
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Condoleanțele Preafericitului Patriarh Chiril în legătură
cu trecerea la cele veșnice a Papei Francisc

 Serviciul de comunicare al DREB, 21.04.2025. Preafericitul Patriarh al Moscovei și al Întregii Rusii,
Chiril, și-a exprimat condoleanțele în legătură cu trecerea la Domnul a Papei Francisc. 

 Către Înaltpreasfinția Sa, Înaltpreasfințitul Cardinal Kevin Farrell, Camerlengo al Bisericii
Romano-Catolice

 Înaltpreasfinția Voastră,

 Vă rog să primiți sincerele mele condoleanțe în legătură cu trecerea la Domnul a Papei Francisc. 

 Regretatul Pontif a condus Biserica Romano-Catolică într-o perioadă de schimbări epocale (Declarația
comună a Papei Francisc și a Patriarhului Chiril, punctul 7). 

 Numele său este legat de o etapă importantă în relațiile dintre Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica
Romano-Catolică. Întâlnirea din 2016, prima din istorie dintre Întâistătătorii acestor două Biserici, a



marcat dorința noastră comună de a vindeca „rănile provocate de conflictele din trecutul îndepărtat și
apropiat” și de a ne „uni eforturile pentru a mărturisi Evanghelia lui Hristos și moștenirea comună a
Bisericii din primul mileniu” (Declarația comună, 5 și 7). 

 Pentru creștinii din întreaga lume, o importanță deosebită a avut-o grija Preafericirii Sale față de cei
care suferă și sunt lipsiți. Reamintind constant despre prezența Domnului Iisus Hristos în fiecare sărac
și în fiecare om care are nevoie de ajutor, Papa atrăgea atenția asupra cazurilor de nedreptate, încălcări
ale demnității umane și diverse forme de persecuție, adesea trecute sub tăcere. Vom păstra cu
recunoștință amintirea declarațiilor sale în apărarea libertății religioase și, în mod special, în sprijinul
Bisericii Ortodoxe Ucrainene persecutate. 

 Fie ca Atotmilostivul Dumnezeu să odihnească, în locașurile celor drepți, sufletul slujitorului Său, care a
trecut la cele veșnice în a doua zi de prăznuire a Învierii Domnului de către creștinii din întreaga lume.
Domnul să-l treacă „de la moarte la viață” (Ioan 5,24), iertându-i toate greșelile cele de voie și cele fără
de voie, și să-i dăruiască veșnică pomenire! 

   

 Cu sincere condoleanțe, 

   

 +CHIRIL,

 PATRIARHUL MOSCOVEI ȘI AL ÎNTREGII RUSII

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/93119/
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